

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

10 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 623

30-01-2024 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

വ്യവസായ രംഗത്തുണ്ടായ മുന്നേറ്റങ്ങൾ

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ കെ. ബാബു (നെന്മാറ)</p>	<p align="center">ശ്രീ പി. രാജീവ് (നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം വ്യവസായ രംഗത്തുണ്ടായ പ്രധാന മുന്നേറ്റങ്ങൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം വ്യവസായ മേഖലയിൽ സംസ്ഥാനത്ത് ആകെ 2,33,079 സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുകയും അത് വഴി 15,294 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപവും 5,18,168 തൊഴിലവസരങ്ങളും സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തു.</p> <p>വ്യവസായ വകുപ്പ് വഴി നടപ്പിലാക്കിയ സുപ്രധാന പദ്ധതിയായിരുന്നു സംരംഭകവർഷം പദ്ധതി. സംരംഭക വർഷം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി 2022 ഏപ്രിൽ 1 മുതൽ 2024 ജനുവരി 27 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ സംസ്ഥാനത്ത് ആകെ 2,18,676 സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിച്ചു കഴിഞ്ഞു. കൂടാതെ, 13,842 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപവും 4,65,176 പുതിയ തൊഴിലവസരങ്ങളും സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടു.</p> <p>സംരംഭക വർഷം പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ആരംഭിക്കുന്ന സംരംഭങ്ങളുടെ വിവരങ്ങൾ ശേഖരിക്കുന്നതിനും അവയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കൃത്യമായ കണക്കുകൾ സൂക്ഷിക്കുന്നതിനും ഒരു ഓൺലൈൻ പോർട്ടൽ ആരംഭിച്ചു.</p> <p>വ്യവസായ വകുപ്പിനു കീഴിൽ ഉള്ള 59 താലൂക്ക് വ്യവസായ കേന്ദ്രങ്ങളെയും എന്റർപ്രൈസസ് ഫെസിലിറ്റേഷൻ സെന്ററുകളായി മാറ്റുകയും, അവിടെയെല്ലാം താലൂക്ക് റിസോഴ്സ് പ്ലേസ്സ് മാതൃകയിൽ നിയമിക്കുകയും ചെയ്തു.</p> <p>എല്ലാ സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങൾക്കും കുറഞ്ഞ പലിശയ്ക്ക് വായ്പ നൽകുവാൻ സംസ്ഥാനതല ബാങ്കേഴ്സ് കമ്മിറ്റിയുമായി (SLBC) ചേർന്ന് കേരള എന്റർപ്രൈസസ് ലോൺ സ്കീം (KELS) അവതരിപ്പിച്ചു.</p>

എല്ലാ ജില്ലകളിലും എം.എസ്.എം.ഇ ക്ലിനിക്കുകൾ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു.

സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം വ്യവസായ സംരംഭങ്ങളെയും ചെറുകിട വ്യാപാരികളെയും ഓൺലൈൻ പ്ലാറ്റ്ഫോമുകളിലേക്ക് പ്രവേശനം നേടുന്നതിന് സഹായിക്കുന്നതിനായി ഓപ്പൺ നെറ്റ്വർക്ക് ഫോർ ഡിജിറ്റൽ കോമേഴ്സ്മായി (ONDC) MoU ഒപ്പ് വെച്ചു. ONDC നെറ്റ്വർക്കിലേക്ക് പ്രൊഡക്ടുകൾ ഓൺബോർഡ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള മാർഗനിർദ്ദേശവും പിന്തുണയും ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രങ്ങൾ വഴി നൽകി വരുന്നു.

സംസ്ഥാനത്തെ ഭൗമ സൂചിക (GI) ലഭിച്ചിട്ടുള്ള വിവിധ ഉല്പന്നങ്ങളുടെ പ്രോത്സാഹനത്തിനായും അവയ്ക്ക് അനുയോജ്യമായ വിപണി കണ്ടെത്തുന്നതിനായും ഇതിൽ നിന്നുള്ള ലാഭം യഥാർത്ഥ നിർമ്മാതാക്കളിൽ എത്തിക്കുന്നതിനുമായി ഒരു ജി.ഐ മാർക്കറ്റിംഗ് പോർട്ടൽ ആരംഭിച്ചു.

തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രാദേശിക സാമ്പത്തിക വികസന പദ്ധതികൾക്ക് കീഴിൽ പ്രോജക്ടുകൾ കണ്ടെത്തുന്നതിനും സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുമുള്ള ഒരു കാനഡൻ നടത്തുകയുണ്ടായി.

2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ MSME മേഖലയ്ക്കായി സുസ്ഥിരത പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്. സംരംഭക വർഷം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി രൂപീകരിച്ച സംരംഭങ്ങളുടെ സുസ്ഥിരത ഉറപ്പാക്കുക, സംസ്ഥാനത്തെ പുതിയ MSME-കളിൽ കുറഞ്ഞത് 70% എങ്കിലും വിജയകരമായി പ്രവർത്തിക്കുമെന്ന് ഉറപ്പാക്കുക, സംസ്ഥാനത്തെ പുതിയ MSME-കളുടെ വിറ്റുവരവിൽ 5% വളർച്ച നിരക്ക് ഉറപ്പാക്കുക തുടങ്ങിയ ലക്ഷ്യങ്ങൾ കൈവരിക്കുന്നതിന് ഹ്രസ്വകാല പ്രവർത്തനങ്ങളും ദീർഘകാല പ്രവർത്തനങ്ങളും ആസൂത്രണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

സംസ്ഥാനത്തെ വ്യവസായങ്ങൾക്ക് സുസ്ഥിര വളർച്ച കൈവരിക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശത്തോടെ സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾക്ക് ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷ ഉറപ്പാക്കാൻ, വ്യവസായ വാണിജ്യവകുപ്പ് MSME ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി.

കേരളത്തിലെ MSME കളിൽ നിന്നും തിരഞ്ഞെടുക്കുന്ന 1000 MSME കളെ നാല് വർഷത്തിനുള്ളിൽ ആകെ ഒരു ലക്ഷം കോടി വിറ്റുവരവുള്ള ബിസിനസുകളായി ഉയർത്തുക എന്ന

		<p>ലക്ഷ്യത്തോടെ മിഷൻ 1000 പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്ത് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.</p> <p>കേരളത്തിൽ നിർമ്മിക്കപ്പെടുന്ന ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ ഗുണമേന്മ സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തുന്നതിനും അവയ്ക്ക് ദേശീയ, അന്തർദേശീയ വിപണികൾ കണ്ടെത്തുന്നതിനുമായി കേരള ബ്രാൻഡ് സംവിധാനം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു.</p> <p>സംരംഭങ്ങൾക്ക് 4% പലിശയ്ക്ക് വായ്പ ലഭ്യമാക്കുന്ന ഒരു കുടുംബം ഒരു സംരംഭം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി.</p> <p>സ്വകാര്യ മേഖലയിൽ വ്യവസായ പാർക്കുകൾ അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചു നടപ്പിലാക്കി. ടി പദ്ധതി പ്രകാരം 16 വ്യവസായ എസ്റ്റേറ്റുകൾക്ക് ഡെവലപ്പർ പെർമിറ്റ് നൽകി.</p> <p>വ്യവസായ വാണിജ്യ ഡയറക്ടറേറ്റിന് കീഴിലുള്ള വ്യവസായ എസ്റ്റേറ്റുകളിലെ ഭൂമിയുടെ അലോട്ട്മെന്റും അസൈൻമെന്റും നടപടികൾ ലളിതമാക്കുന്നതിനായി 2023-ൽ പുതിയ ലാൻഡ് അലോട്ട്മെന്റ് & അസൈൻമെന്റ് റൂൾ കൊണ്ട് വന്നു.</p> <p>സംസ്ഥാനത്തെ വ്യവസായ മേഖലയുടെ ഉന്നമനത്തിനും , വ്യാവസായിക പുരോഗതിയ്ക്കും ഊന്നൽ നൽകി വ്യവസായ നയം 2023 രൂപീകരിച്ചു.</p> <p>391 യൂണിറ്റുകൾക്ക് കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. യിൽ നിന്നും 1236 കോടി രൂപയുടെ വായ്പ സഹായം ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ സിഡ്കോയിൽ 30 വ്യവസായ യൂണിറ്റുകൾ പുതുതായി ആരംഭിക്കുകയും ആയതു വഴി വ്യവസായ മേഖലയിൽ ഏകദേശം 9 കോടിയിൽ പരം നിയോജനവും 246 തൊഴിലവസരങ്ങളും സൃഷ്ടിക്കാൻ സാധിച്ചു.</p>
(ബി)	<p>പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച പ്രധാന പദ്ധതികൾ ഏതെല്ലാമെന്നും അവ ഏത് ഘട്ടം വരെയായെന്നും വിശദമാക്കുമോ?</p>	<p>(ബി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനു ശേഷം പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ വ്യവസായ വാണിജ്യ ഡയറക്ടറേറ്റിന് കീഴിൽ നടപ്പാക്കിയ പദ്ധതികൾ താഴെ ചേർക്കുന്നു.</p> <p>20327 വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിച്ചതിലൂടെ 1298.75 കോടി രൂപയുടെ നിയോജനവും 47846 തൊഴിലവസരങ്ങളും സൃഷ്ടിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>കഞ്ചിക്കോട് ന്യൂ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ഡവലപ്മെന്റ് ഏരിയയിൽ കോരയാർ പുഴയുടെ സംരക്ഷണ ഭിത്തി നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി 2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 95 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിക്കുകയും</p>

ആയതിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത ഏരിയയിൽ എസ്റ്റേറ്റ് ഓഫീസർമാരുടെ കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിനായി 27 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. റോഡ്, ഡ്രെയിനേജ് എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണത്തിനായി 2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 712 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിക്കുകയും ഫണ്ട് പൊതുമാർഗ്ഗത്ത് വിഭാഗത്തിന് കൈമാറി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

പുതുശ്ശേരി ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ഡവലപ്മെന്റ് ഏരിയയിൽ എസ്റ്റേറ്റ് ഓഫീസർമാരുടെ കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിനായി 27 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പുതുശ്ശേരിയിൽ ബഹുനില സമുച്ചയത്തിനായി(ഗാല) 7.5 കോടി രൂപ അനുവദിക്കുകയും അതിൽ 1.5 കോടി രൂപ SIDCO-ക്ക് കൈമാറുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. റോഡ്, ഡ്രെയിനേജ് എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണത്തിനായി 2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 614 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിക്കുകയും ഫണ്ട് പൊതുമാർഗ്ഗത്ത് വിഭാഗത്തിന് കൈമാറി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

കപ്പൂർ ഡവലപ്മെന്റ് പ്ലോട്ടിൽ എസ്റ്റേറ്റ് ഓഫീസർമാരുടെ കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിനായി 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 27 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കൊപ്പം ഡവലപ്മെന്റ് പ്ലോട്ടിൽ എസ്റ്റേറ്റ് ഓഫീസർമാരുടെ കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിനായി 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 27 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിർമ്മാണപ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തിയായി വരുന്നു.

ഷൊർണ്ണൂർ ഡവലപ്മെന്റ് പ്ലോട്ടിൽ ട്രാൻസ്ഫോർമർ നിർമ്മാണത്തിനായി 14.54 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിക്കുകയും ആയതിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ എസ്റ്റേറ്റ് ഓഫീസർമാരുടെ കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിനായി 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 27 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ നടന്നു വരുന്നു. ഷൊർണ്ണൂരിൽ ബഹുനില സമുച്ചയത്തിനായി(ഗാല) 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 3 കോടി രൂപ M/s. HLL Life Care എന്ന സ്ഥാപനത്തിന് കൈമാറുകയും ആയതിന്റെ ശിലാസ്ഥാപനം നിർവഹിച്ചിട്ടുണ്ട്. മേൽ പ്രോജക്ടിന്റെ 36.71 കോടി രൂപയുടെ പുതുക്കിയ എസ്റ്റിമേറ്റിന് ഭരണാനുമതി ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

വ്യവസായ വകുപ്പിലെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ കിൻഫ്രയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പ്രധാന പദ്ധതികൾ ചുവടെ കൊടുക്കുന്നു :

1. കൊച്ചി ബംഗളൂരു ഇൻഡസ്ട്രിയൽ കോറിഡോർ
2. ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് മാനുഫാക്ചറിംഗ് ക്ലസ്റ്റർ, പാലക്കാട് - നോഡ് 1
3. റൈസ് പാർക്ക്, പാലക്കാട്

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ